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PUTZ - Festival Universitário de Cinema e Vídeo de Curitiba 

O PUTZ surgiu a partir de uma necessidade dos estudantes do curso de Comunicação Social da Universidade Federal do Paraná: expor para um público maior os seus trabalhos em audiovisual, produzidos nas disciplinas do curso. Desde 2000, o evento é realizado na própria universidade, na primeira semana de aula, como parte do calendário anual. 

O projeto deu tão certo que, em 2004, ganhou uma nova versão, aberta às outras universidades do país. Surgia o I PUTZ – Festival Universitário de Cinema e Vídeo de Curitiba, que recebeu mais de 90 produções inscritas.

Aproveitando a comemoração de 40 anos de fundação do curso de Comunicação Social da UFPR, o festival aconteceu nos dias 30 e 31 de março, com palestras no Anfiteatro 100 da Reitoria e exibição dos vídeos premiados no Teatro Londrina. O público total foi de 350 pessoas, ultrapassando a capacidade do teatro. 

Esse início contou com o apoio da Prefeitura Municipal de Curitiba/ Fundação Cultural de Curitiba, Associação de Vídeo e Cinema do Paraná, Rádio 96 Rock, Beto Batata, Sucatão Pub e Fábrica de Comunicação.


No ano seguinte, o II PUTZ foi realizado entre os dias 5 e 8 de abril. Com algumas alterações no seu formato, o festival aconteceu em quatro noites, na Cinemateca de Curitiba, contando com um público total foi de aproximadamente 600 pessoas. Foram 112 vídeos inscritos, de vários estados do país.

Além da exibição de todos os vídeos selecionados pela banca julgadora do PUTZ, produções da Academia Internacional de Cinema de Curitiba foram apresentadas. Com uma palestra por noite, com o objetivo de discutir o cinema em suas várias formas, grandes nomes da área estiveram presentes na Cinemateca: José Mojica – Zé do Caixão, Henry Breitrose (documentarista norte-americano, ligado à escola do cinema direto) e Mário Lopes (roteirista da Academia Internacional de Cinema de Curitiba). 

Com sua ampliação, o evento teve também um maior número de apoiadores. O II PUTZ contou com os seguintes parceiros: Prefeitura Municipal de Curitiba/ Fundação Cultural de Curitiba, Associação de Vídeo e Cinema do Paraná, Academia Internacional de Cinema, Livrarias Fnac, Vídeo 1, Mabu Hotel, Padaria América, Fábrica de Comunicação, Beto Batata, Candyland Comics, Espaço Z e Sucatão Pub.

Já o III PUTZ aconteceu dos dias 17 a 20 de maio de 2006, na Cinemateca de Curitiba. O evento mais uma vez mostrou seu potencial e foi recorde de inscrições e público. Contou com quatro palestras com grandes nomes do cinema latino americano. Participaram Claudio Assis (premiado diretor de Amarelo Manga), Pepe Salvia (produtor argentino), Lucila Meirelles (documentarista) e Guto Pasko (ator, diretor de cinema, roteirista, produtor e editor). 

A terceira edição do PUTZ tornou-se viável graças aos seguintes apoios: Fundação Cultural de Curitiba/ Prefeitura Municipal de Curitiba, Assessoria de Assuntos Estudantis da UFPR, Candyland Comics, Padaria América, Fábrica de Comunicação, CACOS, GP7 Cinema, Wonka bar, Vídeo1, Korova Bar e Trama Universitário. 

Em 2007, o IV PUTZ aconteceu no Cine Luz, de 16 a 19 de maio. A edição foi um sucesso de público e crítica, reunindo mais de 1200 espectadores nos quatro dias de evento. Foram 230 vídeos inscritos em todas as categorias, com exibição de 67, selecionados pelos jurados.

Além das projeções, palestrantes ilustres passaram pelo festival: Marina Person, Joel Pizzini, Jorge Durán, Heloisa Passos, Pedro Merege e Murilo Hauser. Contou ainda com a exibição de vídeos inéditos dos palestrantes. Marina Person apresentou o Person, projeto sobre seu pai, o cineasta Luiz Sérgio Person, e Jorge Durán trouxe Proibido Proibir. Além da programação tradicional do festival, foi realizado um debate com estudantes no último dia e a I Mostra Curitibana de Vídeos Premiados em Festivais Universitários, com produções vencedoras do 5º Nóia – Festival Nacional de Cinema e Vídeo Universitário e do 11º Festival Brasileiro de Cinema Universitário.

Nesta edição, apoiaram o evento: Prefeitura Municipal de Curitiba/ Fundação Cultural de Curitiba, Universidade Federal do Paraná/ Assessoria de Assuntos Estudantis, Cinevídeo, Omni Informática, Hotel Mabu, Espaço Z, Livrarias Curitiba, Padaria América, Cantina Jacobina, Baobá Restaurante, Pizzaria Piola, Porão Rock Club, Ideafixa e Fábrica de Comunicação.

Os vídeos premiados no PUTZ foram exibidos em diversos eventos, como Festival de Imagem da Lapa, Festival de Cinema, Vídeo e DCine de Curitiba, Festival de Cinema Latino Americano, Feira de Profissões da UFPR, Semana de Comunicação da FURB e nas Mostras PUTZ – nos bares Era Só O Que Faltava, Wonka e no Cineclube Contramão.

Pela ampla participação nos últimos anos, a organização planeja para a quinta edição cinco dias de festival e uma festa de encerramento, entre os dias 27 a 31 de maio de 2007, em local a ser definido. Espera-se um aumento das inscrições com a divulgação do Festival no Guia dos Festivais e outras ações de comunicação realizadas pela organização.

Com um novo formato, o PUTZ contará com duas palestras de abertura e uma mesa de cinema universitário, com nomes de destaque na área. Entre os cineastas cogitados para participar desta edição estão Karim Aïnouz, Walter Salles, Lírio Ferreira, Phillipe Barcinski, Cao Hamburger, Esmir Filho, Eduardo Valente e Marco Dutra (a vinda dos palestrantes está condicionada aos recursos do evento). Ainda haverá a exibição e premiação dos vídeos selecionados e debate com os realizadores, para estimular a discussão e a produção audiovisual. 

A proposta do festival é reunir os estudantes e exibir a produção audiovisual realizada nas universidades, não só na busca de reconhecimento, mas de diálogo entre os interessados em cinema. 
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